

ΕΚ ΤΩΝ ΕΣΩ

Προκαλούν την κοινή γνώμη

ΘΑ ΗΘΕΛΑ τους πολιτικούς ηγέτες, νυν και πρώην πολιτικούς αξιωματούχους, τέτοιες άρες δύσκολες οικονομίες να είχαν τη γενναϊότητα να βάλουν τέρμα σε μια ξεπερασμένη και αναχρονιστική πρακτική. Την παρόχη αστυνομικής προστασίας με την τοποθέτηση εισιμηθιακών φρουρών επί 24ώρου βάσης, θέμα κλισιαζήτημένο χωρίς να αντιμετωπιστεί ποτέ ριζικά, που περιττεύει γιατί απουσιάζει η πολιτική βούληση και η σφοδρότητα. Οι μιν δεν θέλουν να κοροφαούν τους δε, με αποτέλεσμα η επιβάρυνση των κρατικών ταμείων να συντριπεί όταν άπαντες συμφωνούν στην ανάγκη εξοικονομώσεων. Εξοικονομώσεων που φαίνεται σφοδρόν τους άλλους.

Της Ανδρούλας Παραμονιά



Η «θυσία» ενός προνομίου άλλων εποχών ίσως να βελτιώσει κάπως την κατάσταση...

με την ανοχή όλων σχεδόν των κομμάτων, η ολόκληρη αυτή επατέλδη συνεκρίζεται σε βέρου του Κύπριου φορολογώμενου. Οι Οικολόγοι ριζούν την μπόλα στο γήπεδο της Κυβέρνησης καλώντας την να τεμαχίσει τις «αλόγιστες δαπάνες, που την ίδια ώρα προκρίπτει επιδόματα από τους συνταξιούχους, τους μικροεπιδομητές, τους πολυτέκνους και μονογονιούς, ανάστροφα και οι μισοί των εργαζομένων έχουν συρρικνωθεί σε εγκληματικό βαθμό».

Ναι, έτσι θαρούνα σφαιρία η θέση της Κυβέρνησης. Όμως είναι θέμα που αφορά όλους ανεξαιρέτως, πολλούς και νέους, αφού και από τη δική τους πολιτική βούληση εξαρτάται κατά τρόπο απόλυτο εάν θα καταργηθεί, εάν θα τροποποιηθεί ένα πρόνομη που προκαλεί σίτημα που να κριθεί δείχνει όλο και περισσότερο τα δόντια της. Η σπινοτική φρουρά δεν αποδίδει πολιτικό prestige. Σε μια συγκυρία εξαιρετικά δύσκολη, κατά την οποία οι πολιτικοί δοκίμαζονται λόγω της απαίτησης τους από την κοινωνία, η «θυσία» ενός προνομίου άλλων εποχών ίσως να βελτιώσει κάπως την κατάσταση...

ΕΝΑ ΕΘΝΟΣ, ΚΟΙΝΗ ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ

Ο ΕΛΛΗΝΑΣ υπουργός Εσωτερικών, Ευάγγελος Βενιζέλος, σε δηλώσεις του μετά από τη συνάντηση με τον Πρόεδρο Αναστασιάδη, σημείωσε ότι «η Ελλάδα είναι στο πλευρό της κυπριακής λαού. Έχουμε ένα έθνος, έχουμε κοινή συνείδηση της γεωγραφίας και της ιστορίας, είμαστε δύο κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωπαϊκής και υπενθύμιζε ότι η Κύπρος είναι «ένα κράτος-μέλος εν λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

ΕΙΔΕ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Δημοκρατίας, Νίκος Αναστασιάδης, ολοκλήρωσε χθες τις επαφές του στην ελληνική πρωτεύουσα με συνάντηση με τον πρόεδρο της Ένωσης Κιπρίων Ελλάδος και της Ομοσπονδίας Κυπριακών Οργανώσεων Ελλάδος, Ο Νίκος Αναστασιάδης ενημέρωσε τους εκπαιδευτές των οργανώσεων των Κιπρίων Ελλάδος για την πορεία των διαπραγματεύσεων καθώς και για τα ζητήματα που αφορούν την οικονομική κατάσταση της χώρας.

Πρωτοβουλίες σε πολλά πεδία

Η Αθήνα βλέπει ΕΕ και θα επιδιώξει συναντήσεις με Αγκυρα

ΤΟΥ ΚΩΣΤΑ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ

Η Αθήνα ανέλαβε να θέσει το θέμα της εμπλοκής της ΕΕ στο Κυπριακό στον πρόεδρο της Κομισιόν Ζαν-Κλοντ Γιούνγκερ, ενώ θα επικεντρωθεί να έχει επαφές και με την Αγκυρα. Αυτά εντάσσονται μέσα στις πρωτοβουλίες που ανέλαβαν να προωθήσουν οι κυβερνήσεις Ελλάδας και Κύπρου, ως αποτέλεσμα των συμφωνιών που είχε στην Αθήνα το τελευταίο δίμηνο ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Νίκος Αναστασιάδης. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, είναι κοινή διαπίστωση των δυο κυβερνήσεων πως και οι Ευρωπαίοι έχουν αρχίσει να ανησυχούν για τις τουρκικές μεθοδεύσεις, που στοχεύουν στην υιοθέτηση μόνιμων παρεκκλίσεων σε μη λύση του Κυπριακού. Ευρωπαϊκοί αξιωματούχοι σημειώνουν ότι αυτό που αποκαλεί αξιωματούχους της ΕΕ είναι να μην ανοίξει ο σκόκος του Αιόλου και να υπέρουν τον πυρήνα του κοινοτικού κεκτημένου, δημιουργώντας προβλήματα λειτουργίας στην Ένωση. Ο Ζαν-Κλοντ Γιούνγκερ, ο οποίος είναι γνώστης του θέματος καθώς το έχει συζητήσει με τον πρόεδρο Αναστασιάδη, θα βρίσκεται την επόμενη Δευτέρα στην Αθήνα και το ζήτημα τούτο θα βρίσκεται στην στέγνη της συνάντησης που θα έχει με τον Έλληνα πρωθυπουργό Αντώνη Σαμαρά. Ελλάδα και Κύπρος θεωρούν πως το κλίμα είναι ευνοϊκό για την πρόωπιση της θέσης για ενδοκοινωνική της λύσης του Κυπριακού το το κοινοτικό κεκτημένο αλλά και για τον διορισμό ειδικού απεσταλμένου της ΕΕ.

Ανησυχία στην ΕΕ για μόνιμες παρεκκλίσεις

Τα ζήτηματα αυτά, που συζητήθηκαν στις συνομιλίες Αναστασιάδη και Σαμαρά, τέθηκαν και στη χθεσινή συνάντηση του προέδρου της Δημοκρατίας με τον Έλληνα υπουργό Εσωτερικών Ευάγγελο Βενιζέλο. Ο τελευταίος ανέφερε κατά τη συνάντηση ότι θα επιδιώξει συνάντηση με τον Τούρκο ομόλογό του, στο περιβάριο της Συνόδου του ΝΑΤΟ (4-5 Αυγούστου στην Ουαλλία) και θα θεωρείται δεδομένο ότι θα τον δει και στη Νέα Υόρκη, όταν θα μεταβούν για τη Γενική Συνέλευση των Ηνωμένων Εθνών. Ο κ. Βενιζέλος θα ζητήσει από τον Αχμέτ Νταβούτσογλου να συνεργασθεί ώστε να προχωρήσει η διαδικασία των διαπραγματεύσεων, η οποία έχει φθάσει σε τέλμα λόγω της τακτικής της Αγκυρας.

Σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση με τον πρόεδρο Αναστασιάδη, ο Ευάγγελος Βενιζέλος ανέφερε ότι «έχει πολύ μεγάλη σημασία η ΕΕ να αναλαμβάνει αυτή τη στιγμή που συμβαίνουν στην Κύπλο ενδεδειγμένους μόνο την Κυπριακή Δημοκρατία και την Ελλάδα, αλλά την ενδεδει-



μένη και την ίδια ως πολιτική οντότητα και θεσμικό οργανισμό». Συνεχίζοντας, υπογράμμισε ότι «το Κυπριακό, ως διεθνές πρόβλημα, εξαρτάται από τη βούληση του παράγοντα, που είναι αυτός που φέρει την ευθύνη της εισβολής και της κατοχής, που είναι η Τουρκία. Άρα οι πιέσεις της διεθνούς κοινότητας θα πρέπει να είναι πάντα στραμμένες προς την κατεύθυνση αυτή». Μάλιστα, παρατήρησε ότι «οι θέσεις του προέδρου Αναστασιάδη, της διεθνούς κοινότητας και της ΕΕ, είναι πάρα πολύ καθαρές, έχουν ως βάση το κοινό ανανεωμένο, τις αποφάσεις του Συμβουλίου Ασφαλείας και το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Κεκτημένο. Έχει επίσης πολύ μεγάλη σημασία να αναδειχθεί η πρόταση Αναστασιάδη για το Μέτρο Οικοδομής Εμπιστοσύνης, που μπορεί να αλλοθούν την ατμόσφαιρα στο νησί και να βοηθήσουν στην επίτευξη μιας δίκαιης, βιώσιμης και λειτουργικής λύσης».

ΑΘΗΝΑ Στήριξη από τις πολιτικές δυνάμεις

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ της Δημοκρατίας είχε διαδοχικές συναντήσεις με αρχηγούς κομμάτων στην Ελλάδα. Ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης και πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ, Αλέξης Τσίπρας, εκφράζοντας την ανησυχία του για την οδολογία της τουρκοκυπριακής πλευράς, σημείωσε ότι «σε αυτά τα δεδομένα, βασική προτεραιότητα είναι η Ελλάδα και η Κύπρος να αποσπαστούν πυλώνα σταθερότητας και ασφαλείας, αλλά ταυτόχρονα και δυνάμεις που θα επιδώσουν σταθερή τη συνεργασία και την ειρηνική επίλυση των διαφορών».

Ο πρόεδρος της Δημοκρατίας Αριστεράς, Φώτης Κουβέλης, τόνισε ότι η αναζητούμενη λύση θα πρέπει να αντιμετωπίζει το θέμα της κατοχής και να αίρει τον τεμαχισμό της Κύπρου, ενώ θα διασφαλίσει ενιαία διεθνή ταυτότητα και υποκολλητά. Ο Φώτης Κουβέλης σημείωσε ακόμη, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, τις δυσκολίες που υπάρχουν στην πορεία των ενδοκοινωνικών συμφωνιών τις οποίες απεικονίζει στα εσωτερικά πολιτικά ζητήματα της τουρκοκυπριακής πλευράς.

Ο γ.γ. του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας, τόνισε πως «όσο συνεχίζεται η τουρκική αδιελκλίξη και επιθετικότητα, τόσο θα γίνεται και πιο φανερό σε όλους ότι ούτε η ένταξη της Κύπρου στην ΕΕ και το περίφημο "κοινωνικό κεκτημένο" βοηθούν και προώπιουν την επίλυση του Κυπριακού. Ούτε σήμερα οι υδρογονάνθρακες μπορούν να αποτελέσουν εργαλείο για την επίλυση του κυπριακού προβλήματος, ενώ από την άλλη μεριά η όλο και περισσότερο και μεγαλύτερη συμπίεση με το ΝΑΤΟ, τους σχεδιασμούς του ΝΑΤΟ και των Αμερικανών στην περιοχή, δημιουργεί νέες επικίνδυνες καταστάσεις».

Ο πρόεδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων, Πάνος Κομνένος, έθεσε τρία θέματα στον κ. Αναστασιάδη «με τα οποία συμφωνώ», όπως ανέφερε, και αφορούν τον απόδοση στη Βουλή της Κύπρου των αρχικών του Σκελετού της Κύπρου που βρίσκονται στη Βουλή των Ελλήνων, την υπογραφή συμφωνίας για τις ΑΟΖ και τη στάση που πρέπει να κρατήσουν Ελλάδα και Κύπρος σε σχέση με τα μέτρα που θέλει να πάρει κατά της Ρωσίας η ΕΕ.

Advertisement for Joint Care Max. Features 'NEA ΜΕΙΩΜΕΝΗ ΤΙΜΗ €35' and 'Μέγιστη συγκέντρωση γλουκοσαμίνης και Ωμέγα-3 για υγιείς και ευέλιχτες αρθρώσεις'. Includes MSJ logo and contact info.

Advertisement for KROVAZIEPES FREESTYLE. Features a cruise ship image and details for a 7-day Aegean cruise and an 11-day Crete cruise. Price starts at €799 per person.

Advertisement for OEB (Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων Κύπρου). Promotes 'Υγιείς Εργασιακές Σχέσεις' and provides information on certification, membership, and contact details.